

聚焦服务发展大局 精准施策助企纾困

盐都区政法系统

为了助力盐城“勇当沿海地区高质量发展排头兵”,盐都市委政法委出台了《全市政法系统服务“企业大走访、项目大推进、产业大招商”助力盐城勇当沿海地区高质量发展排头兵六项措施》,同时市法院、市检察院、市公安局、市司法局等4家政法单位配套出台了公开承诺事项,最终推出了提供精准高效法治服务的“1+4”政法服务“套餐”。

解决企业发展、项目推进、产业招商对政法工作的需求,常态化推进“1+4”工作举措,营造了安全稳定、公平有序的市场环境、优质高效的服务环境,为盐城勇当沿海地区高质量发展排头兵提供精准高效的政法服务和保障。

盐都区人民法院

因案施策助企复信纾困

一家失信企业相关信息,确定个性化信用修复方式。

为了推进分类处置“攻坚工程”,该院以“减存控增”打通信用修复“绿色通道”。梳理符合直接退出情形的企业,依法删除18家企业失信信息。因案施策“纾困”。给予有履行意愿但暂无履行能力的企业“宽延期”,促使达成和解协议52件。打造“都亮剑”品牌,常态化开展涉企专项行动24次。创新建立“执行+拘留”直通平台,与盐城市拘留所、盐都区疾控中心签订合作协议,率先开通司法拘留、核酸检测“绿色通道”,该平台获评盐城市政法领域改革“十大创新项目”并在全市法院执行现场会作经验介绍。

该院成立专项行动领导小组,出台1+4专项行动、企业信用修复“暖企”专项行动实施方案,推动专项行动有序实施,实现入库失信企业走访“全覆盖”。同时完善联席会议制度,突出法院指导职能,扩大企业信用修复工作“朋友圈”。为了构架“点对点”渠道,该院建立辖区内失信企业信用情况直报研判机制,协调区税务局、市场监管局等部门向法院发送每

今年,该院自主研发的“终本案件管理云平台”投入使用。“云平台”设置“信用修复”模块,对失信企业信息进行智能化、滚动化、常态化管理。在企业信用修复“暖企”专项行动中,“云平台”随案记录并汇总分析,为专项行动提供强大数据支撑,为企业信用修复长效治理奠定坚实基础。



□ 记者 吉德龙 杨亦周

全市政法系统服务“企业大走访、项目大推进、产业大招商”助力盐城勇当沿海地区高质量发展排头兵活动开展以来,盐都区委政法委和区政法各单位积极行动,广大政法干警走村入户,零距离服务企业服务群众,零距离打击涉企犯罪,第一时间化解企业矛盾纠纷,人民群众安全感和对政法机关工作满意度稳步提升。

11月1日,盐都区委常委、政法委书记曹志伟接受记者专访时说:“我们将坚持以党的二十大精神为引领,以更加饱满的精神状态和昂扬的奋斗姿态全力履职尽责,聚焦服务发展大局,围绕‘六项措施’和承诺事项要求,用心用力为企业办实事、解难题。”

盐都区政法系统如何聚焦服务发展大局,将“1+4”工作举措落到实处,取得实效?首先是强化组织,压实责任。”曹志伟说,活动开展以来,盐都区委政法委迅速成立贯彻落实“六项措施”工作专班,常务副书记牵头负责,分管副书记直接负责,业务科室具体负责。政法各单位相应成立贯彻落实“六项措施”工作机构,形成党委政法委主导、政法单位具体负责落实“六项措施”的工作格局。同时,将“六项措施”贯彻落实情况纳入年终政法工作考评,政法各单位结合条线要求,制定本单位实施方案,明晰工作任务、细化工作举措、压实工

作责任,确保活动开展取得实效。

真诚倾听,问计于民。曹志伟介绍,盐都区委政法委多次召开企业代表座谈会,并邀请区发改委、工信局、科技局分管负责人参加,听取代表的意见和建议。印发了《盐都区政法系统“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动联系企业一览表》,将全区规上、星级企业进行任务分配,确定走访单位、走访政法干警,政法各单位向走访企业送达了连心卡,向企业家详细阐述了政法系统服务企业的“六项措施”,通过发放“六问”情况表、征求意见表等方式,全面收集企业在用工、资金、资源等方面的需求。深入企业开展“律企同行·稳企复产”走访、“法治体检”等活动,组建5个律师服务团队,实地走访全区20多个小微企业和民营企业,组织培训26场(次),发放法律手册5000余份。为全区中小企业进行“法治体检”,实现“体检报告书”全覆盖。

前不久的一个周末,盐都法院诉讼服务中心的调解室依旧熙熙攘攘。不一会儿,前来调解的两位企业代表满意而归。这原本是一场因买卖合同而引发的企业间合同纠纷,盐都法院邀请盐都工商联工作人员一同面对面调解,从进入调解程序到顺利解决,前后用时不到20天,双方当事人还省下一笔诉讼费、鉴定费费用。

靶向施策,助企纾困。曹志伟说,区政法单位根据“六项措施”和承诺事项,结合单位职能、业务范围,精准为企业开展服务,政法干警向企业发放了普法口袋书,现场答复企业家提出的在生产经营中遇到的法律问题,帮助企业增强风险防范意识、提高风险抵御能力,提示企业依法合规经营。积极组织律师、基层法律



全市政法系统贯彻落实“1+4”工作举措基层行

盐都区人民检察院

织密护航民企防护网



搭平台、聚合力,综合施策促发展。该院在市检察院指导下联合区内14家企业党组织成立“检企同行”党建联盟,通过“请进来+走出去”,以检察开放日、新闻发布会等形式,邀请人大代表、政协委员等走进检察院,了解检察护航民营企业工作,对拟作不起诉决定的涉案企业,邀请人民监督员进行公开审查听证,充分听取意见,以公开促公正、赢公信。同时,以联盟成员单位为重点,深入辖区开展调研走访活动,充分了解企业意见、发展需求,传递检察护航决心,真正做好一线工作,更好服务保障企业发展。

强制度、促预防,合规经营谋长远。该院先后制定出台《保护民营企业合法权益的实施意见》等规范性文件,深化企业合规改革,帮助企业建立风险防控体系,完善现代企业制度。在促进综合治理中,该院结合办理的涉企案件,以个案剖析、类案分析、法律体检、检察建议、组织行业座谈等方式,帮助涉案企业规范管理,引导行业健康发展。

搭平台、聚合力,综合施策促发展。该院在市检察院指导下联合区内14家企业党组织成立“检企同行”党建联盟,通过“请进来+走出去”,以检察开放日、新闻发布会等形式,邀请人大代表、政协委员等走进检察院,了解检察护航民营企业工作,对拟作不起诉决定的涉案企业,邀请人民监督员进行公开审查听证,充分听取意见,以公开促公正、赢公信。同时,以联盟成员单位为重点,深入辖区开展调研走访活动,充分了解企业意见、发展需求,传递检察护航决心,真正做好一线工作,更好服务保障企业发展。

强制度、促预防,合规经营谋长远。该院先后制定出台《保护民营企业合法权益的实施意见》等规范性文件,深化企业合规改革,帮助企业建立风险防控体系,完善现代企业制度。在促进综合治理中,该院结合办理的涉企案件,以个案剖析、类案分析、法律体检、检察建议、组织行业座谈等方式,帮助涉案企业规范管理,引导行业健康发展。

盐城市公安局盐都分局

做精做优“都满意”品牌



服务中心公安政务大厅设置涉企服务专窗,统一受理、集中办理涉企审批服务事项,视情提供“上门办”“加急办”服务。全区14家派出所全部落实服务企业人才落户便利措施,交警、经侦、治安等警种分别出台服务企业相关措施,并牵头在产业集聚园区、重点项目建设区建成5个“便民利企警务室”。9月以来,该局共办理各类事项近3万件,发放防范建议书504份。

坚持高位部署推进。该局第一时间召开会议部署开展工作,成立工作专班,细化任务清单,建立联席会议制度,统筹推进,并将优化营商环境相关措施的贯彻落实情况纳入年度考核,实行每周一点评。坚持严惩涉企犯罪。强化“执法服务在一线”,制定《盐城市公安局盐都分局涉企刑事案件办理工作规定》,落实法制民警随警作战机制,实行24小时法制民警专人值班,全力服务保障扫黑除恶、“云剑”等系列专项行动,确保实体公正、程序合法和处置高效。坚持优化服务质量。在区政

服务中心公安政务大厅设置涉企服务专窗,统一受理、集中办理涉企审批服务事项,视情提供“上门办”“加急办”服务。全区14家派出所全部落实服务企业人才落户便利措施,交警、经侦、治安等警种分别出台服务企业相关措施,并牵头在产业集聚园区、重点项目建设区建成5个“便民利企警务室”。9月以来,该局共办理各类事项近3万件,发放防范建议书504份。

坚持健全警企共建。坚持“零距离”服务理念,制定《关于进一步贯彻落实“六项措施”加强企业走访工作的通知》,围绕全区200家重点企业统一印发《警企连心卡》,当好服务企业“三员”(指导员、联络员、信息员)。根据企业规模,设立分局、派出所两级“警务联络员”,制定警企结对清单、挂钩服务职责清单、隐患排查化解清单“三张清单”。优化技防设施布局,加大技防点位覆盖密度,提升企业周边社会治安防控效能,实现对相关区域的动态防控,做优做强服务企业“都满意”品牌。

盐都区司法局

优化涉企知识产权公证服务



步推动市委政法委、市司法局关于服务“企业大走访、项目大推进、产业大招商”“1+4”服务措施落地落实,盐都区司法局加大知识产权公证保护力度,通过“硬核”措施破解企业“取证”难题,取得良好效果。前三季度盐都公证处共办理各类知识产权公证业务1500余件,同比增长近一倍。

该局指导盐都公证处与盐城市知识产权研究会合作,成立知识产权公证服务中心,构建公证知识产权“快保护”渠道,为创新主体提供知识产权原真认证、纠纷解决等“一站式”公证服务,让企业变“被动维权”为“主动防御”。与盐都区市场监督管理局签订《关于知识产权保护和维权援助合作的框架协议》,细化服务流程,加强系统对接和数据共享,形成集申请、存证、办理、维权援助于一体的公证服务平台。平台运行以来,已办理文本相符、声明书等知识产权相关公证540件。积极创树“公证+知识产权保护”服务品牌,先后与中影汇联江苏文化

产业发展有限公司等7家企业建立常年公证服务关系,以“线上线下”相结合的方式提供综合服务。“线上”通过电子数据存证、网页保全协助当事人提取和固定电子证据、网页内容,避免相关信息灭失或更改导致维权机会丧失;“线下”积极办理对证明知识产权在先使用、侵权等行为的保全证据公证,充分介入知识产权保护各环节,实现对知识产权事前、事中、事后的全程保护。

针对企业需求提供“一对一”的手机在线答疑、预约办理、线上办理等服务,该局择优选派公证人员组建知识产权公证法律服务团队,“量身定制”个性化公证解决方案,主动上门办理公证390件(次),实现了知识产权保护数量和质量双提升。近日,袁隆平农业高科技股份有限公司发现某公司涉嫌侵犯袁隆平的姓名权、肖像权,于是向盐都公证处申请取证。公证员迅速对侵权网站页面和产品外包装进行了证据保全,并对保全过程进行了全程摄像,及时出具了公证书,依法维护了申请人的合法权益。